МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

(ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ)

СОРТАВАЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

«ИНФОРМАЦИОННО- МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»

ПРИКАЗ

От 27 апреля   2015 г.





                           № 11


Об итогах  проведения   муниципального  дистанционного конкурса
«Кулинарное чудо» (мучные изделия)


В целях выявления среди участников сообщества талантливых педагогов, распространения их опыта и во исполнение приказа Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) Сортавальского муниципального района Республики Карелия «Информационно - методический центр» № 19 от 24 ноября 2014 года «О проведении  муниципального  дистанционного конкурса «Кулинарное чудо» (мучные изделия) 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать победителями конкурса:
· Балакиреву И.В., методиста Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного профессионального  образования  (повышения квалификации)  Сортавальского муниципального района Республики Карелия «Информационно-методический центр» в номинации «Общественное признание»;

· Карпенок Л.Т., учителя технологии  Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Сортавальского муниципального района Республики Карелия Туокслахтинская основная общеобразовательная школа  в номинации «Кулинарное искусство»;

· Базанову И.С., учителя технологии Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Сортавальского муниципального района Республики Карелия Рускеальская основная общеобразовательная школа  в номинации «За творческий подход в изготовлении и оформлении изделий»;

· Тузову И.В., учителя технологии Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Сортавальского муниципального района Республики Карелия Средняя общеобразовательная школа № 3 в номинации «За творческий подход в кулинарии»;

· Капустину И.В., учителя технологии Муниципального казенного   общеобразовательного учреждения Сортавальского муниципального района Республики  Карелия Хаапалампинская основная общеобразовательная школа  в номинации «Праздничное изделие»;

· Симакову С.А., заместителя директора Муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного профессионального  образования  (повышения квалификации)  Сортавальского муниципального района Республики Карелия «Информационно-методический центр» в номинации «Лучшее изделие из дрожжевого теста».

2. Руководителям общеобразовательных учреждений довести до сведения  коллективов итоги муниципального конкурса «Кулинарное чудо».
3. Контроль исполнения данного приказа оставляю за собой.

Директор МКОУ ДПО Сортавальского МР РК ИМЦ                                Т.В. Кучук

