«Путь в профессию»

г. Сортавала 2012 г.


16 и 17 февраля 2012 года на базе  МКОУ Сортавальского МР РК СОШ № 6 и МКОУ ДПО Сортавальского МР РК ИМЦ  состоялось традиционное  городское профинформационное мероприятие  «Путь в профессию» для старшеклассников Сортавальского муниципального района.
Основная цель данного мероприятия - информирование старшеклассников  о возможностях профессионального образования, о профессиях, востребованных на рынке труда, о перспективах получения работы в г. Сортавала. 

В актовом зале  школы № 6, где проводилась торжественная часть мероприятия,  собралось 139 девятиклассников и  72  обучающихся из 10-11-х классов, всего более 200 человек из семи  школ  района.  Старшеклассников тепло приветствовали: Е.В.Ткачева,  заместитель  Главы  администрации  по социальной политике,  О. М. Волосникова,  председатель  районного комитета образования, Е.В. Сологубова,  заместитель  директора ГКУ РК «ЦЗН  города Сортавала», Е.В. Боброва, пофконсультант ГКУ РК «ЦЗН города Сортавала».  Все отметили важность осознанного выбора профессии.

Для создания более комфортной атмосферы после приветственных слов школьники разошлись по аудиториям, технически оборудованным   для демонстрации презентаций, видеороликов. Представители учебных заведений выстраивали свою работу по маршрутным листам, в каждой аудитории они  демонстрировали свои сайты в сети Интернет, предлагали  раздаточный материал (памятки, буклеты), отвечали на вопросы старшеклассников.  


В этом году на «Путь в профессию-2012» собрались многие представители учебных заведений Карелии, среди  них: ГАОУ СПО РК «Петрозаводский педагогический колледж» (Л.С Семечкина), ГАОУ СПО РК «Сортавальский колледж» (Ю.Л.Соколова), ГБОУ СПО  «Петрозаводский лесотехнический техникум» (А.А. Симонова), ГБОУ  СПО «Петрозаводский строительный техникум» (Ю.А. Забродский), Петрозаводский колледж железнодорожного транспорта - филиал ФГОУ ВПО «Петербургский государственный университет путей сообщений» (Н.А.Резегина),  самый большой ВУЗ на северо-западе – Петрозаводский государственный университет (Л.И Плешкова, Е.А.Бобков), также была представлена Карельский государственный педагогический Академия (Р.В. Судакова) и Современная Гуманитарная Академия (А.Д.Стирина), - крупнейшее  негосударственное образовательное учреждение, и ставшее единственным российским вузом, вошедшим в 2005 году в качестве члена-основателя в глобальную сеть мега-университетов GMUNET.         

В ходе выступлений  демонстрировались презентации, наполненные информацией об истории учебных заведений,   формах обучения, специальностях,  особенностях поступления, сроках обучения, условиях о проживания иногородних студентов, об организации досуга, перспективы трудоустройства после окончания учебного заведения. Каждый школьник получил буклеты «Участнику городского мероприятия «Путь в профессию 2012 года», «Выбор профессии - сложно ли это?», «Секреты выбора профессии».

От  военных учреждений выступил представитель  Службы по городу Сортавала (ФСБ РФ)– лейтенант  С.Е. Зозуля, который рассказал о перспективах военной службы и возможностях совершенствования  военной профессии.  


Психологи   МКОУ  Сортавальского МР РК «ЦПМСС» (Е.В. Хеглунд, Ю.А. Петкилева, Е.А.Мишина, А.В.Иванов) продемонстрировали возможности профессиональной диагностики для более правильного выбора профессии.

О работе  центра занятости населения и приоритетных профессиях в Сортавальском муниципальном районе, о наличии вакансий на рынке труда рассказала профконсультант ГКУ РК «ЦЗН города Сортавала» Е.В. Боброва и продемонстрировала презентацию «Выбор профессии».

После мероприятия школьники смогли получить   у представителей учебных заведений индивидуальные консультации. Организаторы выражают надежду, что подобные встречи помогут выпускникам школ сделать свой правильный выбор, а в дальнейшем посвятить себя любимой профессии.
Центр занятости населения города Сортавала выражает благодарность за подготовку и проведение мероприятия «Путь в профессию-2012» О.М. Волосниковой,  председателю Районного комитета  образования, Т.В. Кучук, директору и И.С. Заступневич, методисту  МКОУ ДПО Сортавальского МР РК ИМЦ,  Л.Д. Кравченко,  директору МКОУ Сортавальского МР РК СОШ № 6.
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